



ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 32-й.
№ 286 (10042).

Четверг, 6 декабря 1956 года.

Цена 20 коп.

ЦК КП Узбекистана и Совету Министров Узбекской ССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров Союза ССР с большим удовлетворением отмечают, что колхозники и колхозницы, рабочие и работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства, партийные и комсомольские организации, советские и сельскохозяйственные органы Узбекской ССР проделали значительную работу по подъему хлопководства, повсеместно вырастили высокий урожай хлопчатника, что позволило в 1956 году успешно выполнить план заготовок хлопка-сырца. Колхозами и совхозами сдано государству 2.835 тысяч тонн хлопка-сырца, или на 440 тысяч тонн больше, чем было сдано на эту дату в 1955 году. Более 85 процентов хлопка-сырца принято первыми сортами.

Важнейшим условием увеличения производства хлопка явилось то, что колхозы и совхозы за последние два года смело и решительно пошли на внедрение новых, прогрессивных способов посева и возделывания хлопчатника. В истекшем году на всей площади был проведен узорядный сев хлопка. На площади более 800 тысяч гектаров было осуществлено квадратно-гнездовое размещение растений, причем более 700 тысяч гектаров этих посевов обрабатывались механизированным способом в двух направлениях. Большую помощь колхозам и совхозам в уборке хлопка оказали трудящиеся городов, студенты и учащиеся школ.

Республика также успешно выполнила планы заготовок и закупок зерна, шерсти, яиц, овощей, винограда, каракульских шкурок и шелковичных коконов.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров Союза ССР поздравляют колхозников, колхозниц, рабочих и работниц МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства, партийных, советских, сельскохозяйственных и комсомольских работников, трудящихся городов, студентов и учащихся школ, принимавших участие в уборке хлопка, с достигнутыми успехами и выражают твердую уверенность, что они и впредь настойчиво будут работать над выполнением Директив XX съезда КПСС по увеличению производства хлопка и других продуктов сельского хозяйства и тем самым внесут достойный вклад в общегородское дело строительства коммунизма в нашей стране.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СОВЕТ МИНИСТРОВ
КОМИТЕТ КПСС СОЮЗА ССР

УКАЗ
Президиума Верховного Совета
СССР

О награждении Узбекской Советской Социалистической Республики орденом Ленина

За большую и плодотворную работу, проделанную колхозниками, работниками МТС, совхозов, специалистами сельского хозяйства и учеными, партийными, советскими и сельскохозяйственными работниками в деле развития советского хлопководства, выведения новых высокоурожайных и лучших по качеству сортов хлопчатника, огромный труд,ложенный ими в строительство ирригационных сооружений, внедрение в колхозах и совхозах достижений науки и передового опыта, в результате чего созданы условия для получения высоких и устойчивых урожаев хлопка, а также за успешное выполнение в 1956 году государственного плана заготовок хлопка, наградить Узбекскую Советскую Социалистическую Республику орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета ССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
5 декабря 1956 г.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

Сегодня, 6 декабря 1956 года, в 12 часов дня в зале заседаний Верховного Совета открывается третья сессия Верховного Совета Узбекской ССР.



Фото-плакат П. Шахназарова.

Узбекская ССР досрочно выполнила план заготовок хлопка-сырца

Выполняя исторические решения XX съезда КПСС, колхозники, рабочие совхозов и МТС, специалисты сельского хозяйства Узбекской ССР в 1956 году добились новых успехов в подъеме сельского хозяйства республики. Хлопкоробы Узбекистана внесли большой вклад в дело развития хлопководства и обеспечили досрочное выполнение плана заготовок хлопка-сырца из урожая 1956 года. Колхозы и совхозы республики на 4 декабря с. г. сдали государству 2.835 тысяч тонн хлопка-сырца, что на 440 тысяч тонн больше, чем было сдано на эту дату в прошлом году. Первыми сортами принято 85 процентов хлопка-сырца. Сбор и сдача государству хлопка-сырца продолжаются.

Увеличение производства хлопка достигнуто, главным образом, за счет повышения урожайности. С площади 1.300 тысяч гектаров собрано в среднем по 22 центнера хлопка-сырца с каждого гектара, или на 3 центнера больше, чем в 1955 году. Это наиболее высокий урожай, который когда-либо получала республика.

Одним из главных условий в деле выращивания высокого урожая хлопка явился решительный переход на новые, прогрессивные методы возделывания хлопчатника — на всей площади был проведен узорядный сев хлопка. На площади более 800 тысяч гектаров осуществлено квадратно-гнездовое размещение растений, причем более 700 тысяч гектаров этих посевов обрабатывались механизированным способом в двух направлениях, что в значительной мере помогло преодолеть трудности, вызванные неблагоприятными погодными условиями весны и лета этого года в ряде областей и районов республики.

Большая работа была проведена по оказанию помощи отсталым колхозам, в результате которой урожайность в этих колхозах резко повысилась. Улучшилась работа машинно-тракторных станций в пользу колхозного производства.

Хорхих результатов добились крупнейшие хлопконосущие области республики. Колхозы и совхозы Ташкентской области сдали государству хлопка-сырца 465 тысяч тонн и Андижанской области — 418 тысяч тонн. Средняя урожайность составила в Андижанской области по 26,5 центнера и в Ташкентской — по 24,5 центнера хлопка-сырца с гектара хлопчатника.

Дениауский район, Сурхан-Дарьинской области, вырастил урожай по 33 центнера хлопка с гектара и с площади 17.320 гектаров сдал государству более 60 тысяч тонн хлопка-сырца. Колхозы Орджоникидзевского района, Ташкентской области, получили по 38 центнерах хлопка-сырца с каждого гектара посева. Колхозы Тюри-Курганского района, Наманганской области, — по 32 центнера, колхозы Андижанского района — по 31 центнеру, а колхоз «Хазарбаг» сдал государству по 39 центнерах хлопка-сырца с каждого гектара посева.

Колхозы и совхозы Мирза-Чулукского, Сыр-Дарьинского, Гулистанского и Верхне-Волынского районов, расположенных в Голодной степи, на площади 42 тысячи гектаров вырастили урожай в среднем по 26 центнерах хлопка с гектара.

Высокий урожай — по 35—42 центнера хлопка-сырца с гектара посева — получили многие колхозы республики.

Колхоз имени Хрущева, Балтабского района, получил урожай по 42 центнерах хлопка-сырца с гектара посева, колхоз «Кызыл Узбекистан», Орджоникидзевского района, — по 40 центнерах, колхоз имени Ленина,

Узунского района, — по 39 центнерах, колхоз «Москва», Чартакского района, — по 38 центнерах, колхоз «Ленинград», Наманганского района, — по 37 центнерах, колхоз имени Сталина, Избаскентского района, — по 36 центнерах хлопка-сырца с гектара.

Огромную роль в подъеме хлопководства сыграли постановления ЦК КПСС и Совета Министров ССР по материальному стимулированию производства и заготовок хлопка-сырца, о развитии орошения в Голодной степи, о новом порядке планирования сельскохозяйственного производства, о ежемесячном авансировании колхозников и другие мероприятия партии и правительства по повышению благосостояния народа.

Значительную помощь в выращивании высокого урожая хлопчатника оказали соревнующиеся с нами хлопкоробы братских республик — Азербайджанской ССР, Таджикской ССР, Туркменской ССР, Казахской ССР, Киргизской ССР и Армянской ССР.

Немало труда приложили колхозники, рабочие МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства по развитию и других отраслей сельского хозяйства.

Перевыполнены планы заготовок шелковичных коконов и каракульских смушек. Государству сдано 146 тысяч центнеров коконов, на 34 тысячи центнеров больше, чем в прошлом году. Каракульских смушек заготовлено 1.460 тысяч штук. Выполнены также планы заготовок и закупок зерна, мяса, шерсти, яиц, овощей, бахчевых и лубяных культур, сухих и свежих фруктов. Государству сдано этих продуктов значительно больше, чем в 1955 году.

В результате повышения производительности и роста поголовья коров колхозы республики в текущем году увеличили производство молока в 1,5 раза и перевыполнены планы по надою молока. Большую роль в увеличении производства молока сыграли посевистое расширение посевов кукурузы и джуэтари.

Успехи в развитии хлопкового и совхозного производства были достигнуты на основе политического подъема и высокой трудовой активности колхозников, рабочих МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства, направленных на претворение в жизнь Директив XX съезда партии по кругому подъему сельского хозяйства.

Большую помощь труженикам сельского хозяйства в выращивании хлопка и особенно в сборе урожая оказали работы и служащие, студенты и школьники Ташкента и других городов и районов республики.

Понимая, что производство хлопка во все возрастающих размерах является международным долгом узбекского народа перед народами Советского Союза, труженики сельского хозяйства республики принимают необходимые меры к тому, чтобы быстрее собрать весь оставшийся на полях урожай и сдать его государству, своевременно и высококачественно выполнить все работы по урожаю будущего года — на всей площади поднять зяблы, промыть засоленные земли, очистить ирригационную сеть, подготовить технику МТС, совхозов и колхозов, усилить на агрозоотехнических курсах.

Трудящиеся Узбекистана приложили все силы, знания и способности для дальнейшего мощного подъема советского хлопководства и других отраслей сельского хозяйства на благо нашей любимой Родины.

К новому успеху в хлопководстве!

Всенародное дело

XX съезд КПСС призвал партию, весь советский народ с неослабевающей энергией продолжать подъем сельского хозяйства, развернуть всенародную борьбу за обилье производствами для населения и сырья для легкой промышленности.

Воодушевленные этим призывом, трудающиеся Ташкента укрепляют связь с колхозным крестьянством, помогают труженикам полей успешнее двигатьперед хлопководство и другие отрасли сельского хозяйства.

Промышленные предприятия города пастаивают колхозному селу многочисленные орудия труда. Только за 10 месяцев нынешнего года ташкентские заводы дали сельскому хозяйству 6200 хлопковых сеялок, 15,797 культиваторов, 752 горизонтально-шпиндельных хлопкоуборочных машин, 270 земесосов, много другой техники. Стимулом производства, выпущенного для нужд сельского хозяйства, состоявшим за 10 месяцев 367 миллионов 168 тысяч рублей.

Ташкентская городская партийная организация внесла большой вклад в укрепление колхозного производства хлопка. Многие коммунисты Ташкента возглавили колхозы и МТС, перешли на работу в сельские районы.

Укрепляются шефские связи промышленных предприятий с колхозами и МТС. За счет внутренних ресурсов колхозы заводов и фабрик помогают колхозникам и механизаторам в строительстве, ремонте сельскохозяйственной техники. Так, колхозисты завода «Ташсельмаш» помогают колхозу имени Загибова, Оштабского района, изстроить производственные помещения, выделки средства и материалы для электрификации домов колхозников. Активно шефствуют над колхозами и МТС коллективы заводов имени Кагановича, «Узбексплемаш», «Автотрактороремонт» и многих других предприятий города.

Особенно ярко проявилась помощь трудающимся Ташкента хлопкоробам и механизаторам в напряженные дни уборки. Десятки тысяч рабочих, служащих, инженерно-технических работников, боевые отряды студенческой и учащейся молодежи выехали в колхозы и совхозы Ташкентской области и самоотверженно трудились на сборе хлопка.

Особенно ответственные задачи стоят в связи с освоением Голодной степи. Сотни посланцев Ташкента понимают, что помочь колхозному селу должна быть еще больше. Интересами дальнейшего развития хлопководства, его комплексной механизации обусловлены новые, серьезные задачи промышленных предприятий и научных учреждений города.

Можно привести много замечательных примеров трудовой доблести горожан на колхозах и сельхозных полях. Коллективы Ташкентского текстильного комбината, заводов имени Кагановича, «Ташсельмаша», «Узбексплемаша», «Ташкенткабель», фабрики «Красная заря», артели «Шарк Гузи» и многих других предприятий и учреждений города вполне гордятся своими посланцами, которые все с колхозами и рабочими совхозов с любовью убрали богатый урожай хлопка.

Р. ГУЛАМОВ.
Секретарь Ташкентского горкома КП Узбекистана.

Высоким чувством патриотизма отмечен труд студенчества и уча-

Из отстающих в передовые

щиеся молодежи. Студенты медицинского, политехнического, финансово-экономического, педагогического институтов, университета, учащиеся школы № 54 Кунёвского района, студенты и учащиеся других вузов и школ доказали, что наше молодежь всегда готова выполнить любое задание Родины.

Тысячи горожан заражены идеей себя умельцами сборщиками хлопка, склонили любовь и уважение к колхозникам. Особенно отличились студенты ТашМИ Роза Чагарова и Абдуллаши Ибрагимов, студенты САГУ Ахмаджанова и Кадыр Ахмаджанова, студент политехнического института Владимира Резинченко, работница ширпотреб-гастрономии фабрики Раиса Чалыкина, слесарь завода «Ташпроммаш» Алексей Шинкарев, текарь завода «Подъемник» Ялбис Гильмутдинов, инженер Управления Ташкентской железной дороги т. Арутюнян.

Городу неоднократно присуждалась переходящая Красная знамя Ташкентского обкома партии и областного исполнкома. Высоко оценены успехи трудающихся Оштабского, Центрального, Куйбышевского и Ленинского районов Ташкента.

Городские партийные организации оказывали конкретную помощь сельским коммунистам в подъеме аграрно-массовой и культурно-просветительской работы среди колхозников и механизаторов. В колхозы и МТС высыпалась агитбригады, коллектимы художественной самодеятельности, артисты театров и Узгосстрады.

В дни уборки в районы выезжают также большие группы работников медицинских и детских учреждений. Они активно участвуют в организации медицинского обслуживания сборщиков хлопка и их семей.

Коммунисты, все трудающиеся Ташкента понимают, что помочь колхозному селу должна быть еще больше. Интересами дальнейшего развития хлопководства, его комплексной механизации обусловлены новые, серьезные задачи промышленных предприятий и научных учреждений города.

Особенно ответственные задачи стоят в связи с освоением Голодной степи. Сотни посланцев Ташкента понимают, что помочь колхозному селу должна быть еще больше. Интересами дальнейшего развития хлопководства, его комплексной механизации обусловлены новые, серьезные задачи промышленных предприятий и научных учреждений города.

Особое значение мы придавали нестандартным поливам, правильному соединению их с междуяровыми обработками. За много лет я накопил известный опыт в организации поливов, учу этому искусству молодых колхозников. Обично мы проводим поливы с определенным током. После тракторной нарезки борозд за день — два до начала очередного полива 2—3

32 коммунистов, комсомольцев и преподавателей школы. Они наладили выпуск «боевых листков», стенгазет, организовали интересные передачи через колхозный радиоузел. По радио выступали передовые бригады, опытные поливальщики, механизаторы. Агитколлектив проводил соревнований колхозников, направленных на повышение урожайности хлопчатника. Ежедневные беседы агитаторов, чтение газет, информационных бюллетеней — это служило одной из причин шире развязать инициативу колхозников бывшего отставшего колхоза, сильнее развернуть соревнование.

Совместно с партийной организацией мы выявили наиболее грамотных, энергичных, знающих передовых агротехников колхозников и колхозниц. Эти люди были выявлены на руководящую работу в качестве бригадиров и звеньевиков. На них прежде всего и опирались правление и партийная организация в борьбе за использование всех резервов хозяйства.

Весной мы получили полноценные выходы в лучшие, раньше сроки. Из 1150 гектаров на 750 гектарах обработка проводилась в двух направлениях. Было упрощено внесение удобрений. Заготовки многое местных удобрений, количество которых было увеличено.

Весной мы получили полноценные выходы в лучшие, раньше сроки. Из 1150 гектаров на 750 гектарах обработка проводилась в двух направлениях. Было упрощено внесение удобрений. Заготовки многое местных удобрений, количество которых было увеличено.

Мы обратили особое внимание на учет труда и материальное стимулирование колхозников. Регулярно выдавались авансы по трудодням. Было организовано горячее питание в поле, открыты детские ясли и детские сады. На полевых станах развернулась массово-политическая и культурно-просветительская работа. Секретарь партийной организации Ташкентской партийной организации с каждого из 141 гектара по 24 центнера зерна. Передовые звенья бригад, как, например, т. Исмаилов, собрали с гектара около 30 центнеров хлопка.

23 ноября колхоз выполнил едицалистическое обязательство. В прошлом году средний урожай на гектаре в сельхозартели было выше, чем в текущем году. Установлено 10 центнеров, сейчас он достиг 18 центнеров. Мы беремся за то, чтобы дополнительно сдать горючее.

У. ДАДАДЖАНОВ.

Председатель колхоза имени XIX партсъезда, Ферганского района.

Дары нашей земли

МИРМУХСИН.

в стремлении сделать Родину свою богаче, краще, счастливее.

На дворе — лекарь, гой идет в конюшню. Замечательный гой, начавшийся мудрым Двадцатым съездом. Партия начертала величественную программу дальнейшего расцвета советской жизни, позвала нас вперед, и мы, как один, пошли за этой партией, мы — единицы Казахстана и Российской Федерации, строители Куйбышевской ГЭС, пионеры освоения Северного Казахстана, покорители Голойной степи. Всю страну с жаром взялась за выполнение плана первого года шестой пятилетки, и узбекский хлопок в ряду народных даров занял также свое почетное место.

Трудно сказать, где кончается производство, где начинается заготовка? С сегодняшней машиной, везущей хлопок, можно встретить на любой дороге нашей республики, так же, как будто занесенный снегом поле можно было увидеть вокруг вчера. Народ — вот искусный мастер, создавший обе картины. Трудом народла взлелеяли хлопок — наше богатство. Впрочем, не есть ли эта, вторая, картина продолжение первой, ее вполне закономерное завершение? Сегодня машина, везущая хлопок, может встретить на любой дороге нашей республики, так же, как будто занесенный снегом поле можно было увидеть вокруг вчера.

Народ — вот искусный мастер, создавший обе картины. Трудом народла взлелеяли хлопок — наше богатство. Впрочем, не есть ли эта, вторая, картина продолжение первой, ее вполне закономерное завершение? Сегодня машина, везущая хлопок, может встретить на любой дороге нашей республики, так же, как будто занесенный снегом поле можно было увидеть вокруг вчера.

Сегодня каждый, кто был в поле в дни борьбы за хлопок, говорит: это мой труд внесся в труж моей республики. Слава ему, рядовому агроному, хлопкоробу! С трепетом склонялся он к маленькому, слабому росточку, оберегая его от сорняков-ущипчиков. В лунную летнюю ночь он выходил в поле, чтобы изложить поднимавшуюся стебелек. А когда неизвестным цветом зацвел хлопчатник, он, занесенный снегом поле, вспахана.

Итоги нынешнего года убедили нас в том, что общественное хозяйство имеет все условия для того, чтобы в ближайшее время стать передовиком в сельхозартели. Мы этого добьемся.

Председатель колхоза имени XIX партсъезда, Ферганского района.

По новой агротехнике

СЛОВО ПОЛИВАЛЬЩИКА

В этом году наше зерно выработало и сдало государству самый

высокий урожай в Хорезме —

55 центнеров хлопка с каждого из 10 гектаров.

Свое обязательство, записанное в Обращении передовиков сельхозартели, мы выполнили.

Совместно с партийной организацией мы придавали

нестандартным поливам, правильному

сочетанию их с междуяровыми

обработками. За много лет я накопил

известный опыт в организации

поливов, учу этому искусству

молодых колхозников.

Обично мы проводим поливы с

определенным током. После тракторной

нарезки борозд за день — два

до начала очередного полива 2—3

человека ставлю на нарезку оба-арык

ка и армированное борозды.

Поля наши ровные. Поэтому оба-арык

и запускаем воду по всей длине

борозды до конца другого края поля.

Тонкая струя воды медленным

током заполняет борозду, глубоко

увязывает почву. Влага сохраняет

в почве очистку и наступление

прогрессивных методов возделывания хлопчатника.

Бригада засевает хлопчатником около 80 гектаров. Примерно на половине этой площасти были проведены квадратно-гнездовые сеялки, и поливы обрабатывались в двух направлениях.

В начале года мы взялись поливать в один прием всю площасть и обес

печивать высоконаправленную и бесперебойную работу тракторов на культивации.

Строгая последовательность между

поливами и поливами обеспечивает

высокий урожай хлопка.

Сейчас и слава государству посыпали граммы оставшегося на полях хлопка, мы развернули сейчас поливы, учу этому искусству

молодых колхозников.

Н. ЕРГАЛИЕВ.

Звеньевой и поливальщик пятой бригады колхоза имени Андреева, Гурьевского района.

Умар ХОДЖАНУЛОВ.

Бригадир колхоза имени Сталина, Калининского сельсовета, Свердловского района.

Наши бригады из года в год вырабатывают рекордные урожаи, но эти же мы получили урожай выше, чем когда-либо. Это — результат того, что мы начали применять новые прогрессивные методы возделывания хлопчатника.

Бригада засевает хлопчатником около 80 гектаров. Примерно на половине этой площасти были проведены квадратно-гнездовые сеялки, и поливы обрабатывались в двух направлениях. В начале года мы взялись обязательство получить 30 центнеров хлопка с гектара. Свойство же не только сдержали, но собрали даже уже по 36 центнеров с гектара и надеемся достичь 40 центнеров. На картах с квадратно-гнездовым расположением растений мы собирали по 42 центнера. Выхода этого способа очевидна, и на будущий год мы будем применять его на всей площасти.

Выполнены государственный план. Никогда еще не собирали узбекские хлопкоробы таких урожаев.

Жизнь — мудрый педагог. Опыт лучший советчик. Наш опыт еще более обогатился. Отныне он будет изучаться всеми: и в лабораториях, и в сельхозучебных заведениях, и в студенческих аудиториях, и на колхозных полях. Его создал народ — в большом колхозном труде, в думках об урожае.

Враги мира хотят нам помешать. Они осмелились поджечь хижину единиц хлопкоробов, наших сородичей по труду. Но члены лагеря рано или поздно приходят к концу. В стремлении к миру советские люди противостоят поджигателям национального труда, наш русский и казахский хлеб, наш узбекский хлопок.

По дорогам республики к заготовительным пунктам бегут машины. Золото, белое золото везут они. Принимай урожай, Родина!

Перевод с узбекского.

С выполнением установленных планов и приносят большие убытки государству. Мы ставим задачу: в ближайшие годы сделать все совхозы рабочебольшими, способными усиленно выполнять все свои хозяйственны

стремления сделать Родину свою богаче, краще, счастливее.

Ведущая сила

Земли иштыханских колхозов расположены на Мизикеле, окаймленном Карабарлей и Аз-Дарлей. Это хорошие, плодородные земли. И тем досаднее было тянувшееся несколько лет отставание колхозов. Многие из них не выполняли планов хлопкоизготовок, тянулись в последних рядах.

Когда на колхозных собраниях обсуждались решения XX съезда партии, колхозники смело и принципиально критиковали недостатки в работе правления сельхозартелей, выказывали много ценных советов и предложений.

Смысль высказываний сводился к тому, что надо лучше использовать внутренние возможности колхозов, воспитывать у колхозников чувство ответственности за агротехнику, повышать активность тружеников полей.

Партийные организации поддержали это здравое стремление колхозников. На решающих участках колхозного производства были выдвинуты люди авторитетные, проявившие себя умелыми организаторами, вожаками колхозных масс.

Руководящие работники района стали чаще бывать в колхозах, глубже вникать в их экономику.

Периодически проводились семинары секретарей первичных партийных организаций. Чаще стала обсуждаться практическая деятельность сельских коммунистов из бояр района партии. Причём неизменно в центре внимания был живой, творческий обмен опытом.

Только за последние три месяца на бюро райкома обсуждалась работа парторганизаций колхозов «Азмат», имени Кагановича, имени Фрунзе, имени Сталина.

Все это дало положительные результаты. Оживилась работа многих первичных парторганизаций, заметно активизировалась роль сельских коммунистов: они стали глубже вникать в производство, лучше решать вопросы, связанные с укреплением колхозной экономики.

Партийная организация колхоза имени Маленкова активно борется за внедрение новых приемов возделывания хлопчатника, неустанно работает о прямом использовании сил и средств, смело берется за самые важные вопросы хозяйствования. Именно поэтому колхоз одним из первых в районе выполнил план хлопкоизготовок и дал дополнительную свыше 400 тонн хлопка. Сказались авангардная роль коммунистов, повышение уровня агитационно-массовой работы.

A. НИШАНОВ.
Секретарь Иштыханского
райкома КП Узбекистана.

Честный труд — высокие доходы

Характерным для этой и некоторых других партийных организаций является забота о действенности политической агитации. Парторганизации колхозов имени 8 марта, имени Кирова, имени Сталина уделяют много внимания укреплению дисциплины, правильной организации труда, массовому социалистическому соревнованию. В районе хорошо знают коммунистов Турсынова, Халикова, Хушвактову, Хушизарову, Израдова, Бердиеву, Хамматову и многих-многих других застrelщиков соревнования, борцов за новое, передовое. Коммунисты колхоза имени Сталина проявили немало упорства в создании хороших условий труда для всех колхозников.

Соревнование в колхозе стало действительно массовым, боевым. Регулярно проводились взаимопроверки соревнующихся бригад и звеньев. Результаты проверок, в которых участвовало много колхозников, обсуждались на партийных собраниях и заседаниях правления. Своевременно принимались меры к устранению выявленных недостатков.

Уборочные работы не прекращаются. Наша бригада уже сдала сверх обязательства по 8 центнерам хлопка с гектара, а пока еще белели от раскрытия хлопка. Поздравляя своим возможностями, колхозники нашей сельхозартели решили сдать и сдать государству еще не менее 850 тонн хлопка. Сейчас хлопкоробы заканчивают выполнение дополнительного обязательства. Таким образом, средняя урожайность по колхозу составила 39 центнеров хлопка-сырца.

Уборочные работы не прекращаются. Наша бригада уже сдала сверх обязательства по 8 центнерам хлопка с гектара и думает за счет кураха сдать еще не менее центнеров.

Продолжая сбор хлопка, мы одновременно готовим землю под забавную пахоту. Работаем комплексом: пока одни убирают оставшиеся коробочки, подбирают опавшиеся на землю сырцы, другие убирают гуси-нау, вносят под зять местные и минеральные удобрения. На очищенных картах трактористы поднимают зябь. За качеством зачистки полей и начавшегося вземства зяби следим строго, помня, что в будущем году предстоит бороться за еще более обильный урожай.

Большинство членов бригады на уборке кураха перевыполняет установленные задания. Например, Билгали Альматова, Ульжамал Муминова, Рузикон Расулова и другие, собирающие сначала сезона по 8—9 тонн хлопка, и теперь сдают в день на весы до ста килограммов кураха.

За бригадой закреплено 118 гектаров посевов. Высокие урожаи хлопка мы получаем из года в год. Объясняется это строгим соблюдением правил агротехники. Нынче мы применили новые, прогрессивные приемы возделывания хлопчатника и считаем, что за счет перекрестной обработки получили по 4—5 центнеров прибавки на гектаре.

Высокие урожаи повлекли и хорошую оплату труду. Нынче в колхозе на трудоенье выдается в среднем по 20 рублей и 2,5 килограмма зерна. Члены нашего звена, занимавшие в колхозе первенство по урожайности, получают на трудоенье более 30 рублей.

Будем работать еще лучше, чтобы Родина получала больше хлопка.

K. МУСУРМАНОВ.
Бригадир колхоза имени
Ленина, Узунского района.

Славно потрудились механизаторы

Советское государство оснастило нашу МТС богатой современной техникой. Для каждого вида полевых работ, связанных с возделыванием хлопчатника, уборкой урожая и гуси-нау и очисткой кураха, у нас имеются механизмы. Работники станции стараются полноценно использовать их, чтобы механизировать трудоемкие процессы колхозного производства и помочь сельхозартелям выращивать высокие, устойчивые урожаи хлопка.

Славно потрудились наши механизаторы в нынешнем году. Почти на всей площади они провели машины вспашку земель, боронование, сев хлопчатника, культуриацию, нарезку ок-аркыков и поливных борозд, внесение удобрений в качестве подкормки. Все работы выполнены в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

В больших размерах были осуществлены прогрессивные приемы возделывания хлопчатника. На 2019 гектарах проведены квадратно-гнездовой сев и механизированное прореживание всходов. Вся площадь обрабатывалась в проливной и попечной направлениях, на 300 гектарах была проведена винкензанская фосфорная подкормка.

Работы в тесном сотрудстве с полеводческими бригадами, тракторными бригадами добились первенства. Тракторная бригада Мамадиева обрабатывала в колхозе имени XIX партсъезда 195 гектаров в двух направлениях и

выполнила план на 105 процентов. Она провела 3—5 попеченных культиваций и 4 прореживания. Качество работы признано отличным. Высоких показателей достигли колхозные тракторные бригады Фазылжана Мирзаимова и Ахмеджана Раширова, обслуживающие колхоз имени Сталина. Ярбашинского сельсовета.

Значительного повышения среднесуточной производительности машин, перевыполнения сезонных заданий на севе и культивации добились многие трактористы. Так, комсомолец Маматкул Нязов при сезонной нагрузке 600 физических гектаров выработал своим трактором 800 гектаров. Ашурали Милибас и Рамзикан Дауджанов — по 700 гектаров.

Самостоятельный трул механизаторов дал хорошие плоды. Все четыре колхоза нашей зоны в числе первых в районе выполнили социалистические обязательства, явно ведут сдачу хлопка сверх обязательного года. В колхозах работают ворхочоочистители, механизированная подрезка гуси-нау произведена большой площацей, широким фронтом идет подъем зяби.

Коллектив МТС прилагает все силы к тому, чтобы завершить эти важные мероприятия в короткий срок и заложить прочный фундамент урожая будущего года.

B. ПУГАЧЕВСКИЙ.
Директор 2-й Андижанской
МТС.

Наш вклад

В этом году совхоз «Малек» одним из первых в Республике выполнил социалистическое обязательство по сдаче хлопка государству. С каждого гектара гладиолестеских земель уже собрано по 26,5 центнера хлопка.

В успехе совхоза немалая заслуга трактористов. Ведь все основные работы по возделыванию и уборке хлопка у нас механизированы. Каждый из нас не только сеет и ведет культивацию посевов, но и собирает машинный урожай.

Выполняя все эти условия, наш совхоз сумел исправно провести механизированную уборку. Всего в

этот году машинами собрано 1800 тонн хлопка. Это на 455 тонн больше, чем в прошлом году.

Хорошо потрудились на сборе хлопка мои товарищи — Джазрат Кутис, Саттархан Сарифов, Баххар Ниязов, Шакар Джурбаев. Все они перевыполнены сезонное задание. Я тоже собрал за сезон 58,6 тонны хлопка.

Сейчас мы готовим поля к урожаю будущего года.

Таджиджай ДЖУМАЕВ.
Механик-водитель хлопкоубороч-

ной машины совхоза «Малек».

Говорят, что машинная уборка — дело труда внедряемое, что она требует каких-то особых условий.

Практика нашего совхоза показывает, что никаких особых условий для машинной уборки не требуется. Надо только прямолинейно посеять, хорошо, вовремя обработать посевы, правильно проводить поливы, чтобы хлопчатник не полег. А осенью надо в срок сделать дефолиацию.

Выполняя все эти условия, наш совхоз сумел исправно провести ме-

ханизированную уборку. Всего в

этот году машинами собрано 1800 тонн хлопка. Это на 455 тонн больше, чем в прошлом году.

Хорошо потрудились на сборе хлопка мои товарищи — Джазрат Кутис, Саттархан Сарифов, Баххар Ниязов, Шакар Джурбаев. Все они перевыполнены сезонное задание. Я тоже собрал за сезон 58,6 тонны хлопка.

Сейчас мы готовим поля к уро-

жью будущего года.

Таджиджай ДЖУМАЕВ.

Механик-водитель хлопкоубороч-

ной машины совхоза «Малек».

Говорят, что машинная уборка —

дело труда внедряемое, что она

требует каких-то особых условий.

Практика нашего совхоза показы-

вает, что никаких особых условий

для машинной уборки не тре-

буется. Надо только прямолинейно

посеять, хорошо, вовремя обрабо-

тать посевы, правильно проводить

поливы, чтобы хлопчатник не полег.

А осенью надо в срок сделать де-

фолиацию.

Выполняя все эти условия, наш

совхоз сумел исправно провести ме-

ханизированную уборку. Всего в

этот году машинами собрано 1800

тонн хлопка. Это на 455 тонн

больше, чем в прошлом году.

Хорошо потрудились на сборе

хлопка мои товарищи — Джазрат

Кутис, Саттархан Сарифов, Баххар

Ниязов, Шакар Джурбаев. Все они

перевыполнены сезонное задание.

Я тоже собрал за сезон 58,6 тонны

хлопка.

Сейчас мы готовим поля к уро-

жью будущего года.

Таджиджай ДЖУМАЕВ.

Механик-водитель хлопкоубороч-

ной машины совхоза «Малек».

Говорят, что машинная уборка —

дело труда внедряемое, что она

требует каких-то особых условий.

Практика нашего совхоза показы-

вает, что никаких особых условий

для машинной уборки не тре-

буется. Надо только прямолинейно

посеять, хорошо, вовремя обрабо-

тать посевы, правильно проводить

поливы, чтобы хлопчатник не полег.

А осенью надо в срок сделать де-

фолиацию.

Выполняя все эти условия, наш

совхоз сумел исправно провести ме-

ханизированную уборку. Всего в

этот году машинами собрано 1800

тонн хлопка. Это на 455 тонн

больше, чем в прошлом году.

Хорошо потрудились на сборе

хлопка мои товарищи — Джазрат

Кутис, Саттархан Сарифов, Баххар

Ниязов, Шакар Джурбаев. Все они

перевыполнены сезонное задание.

Я тоже собрал за сезон 58,6 т